

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 61 (11709) Вторник, 29 марта 1977 года

Цена 2 коп.

НА XVI СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

Москва. (ТАСС). 25 марта завершил работу XVI съезд советских профсоюзов. На утреннем заседании закончились прения по отчетному докладу ВЦСПС и отчету Центральной ревизионной комиссии.

Делегаты единодушно отмечали, что приветствие Центрального Комитета КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на съезде послужат новым источником творчест-

ва советских людей, боевой программой действий профсоюзов.

Зарубежные гости, выступавшие с приветствиями, высоко оценили роль советских профсоюзов в мобилизации трудящихся на выполнение грандиозных планов дальнейшего повышения благосостояния советского народа, подчеркивали, что профсоюзы в СССР осуществляют предоставленные им широкие права, отмечали их роль в разви-

тии социалистической демократии.

С заключительным словом выступил председатель ВЦСПС А. И. Шибанов.

Съезд одобрил деятельность Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов за отчетный период.

Съезд единогласно утвердил резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС. Утвержден также доклад Центральной ревизионной

комиссии. Делегаты приняли постановление о частичных изменениях и дополнениях в Уставе профсоюзов СССР.

Затем состоялись выборы ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

С огромным воодушевлением делегаты приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза от XVI съезда профессиональных союзов СССР.

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

24 марта в третью смену горняки шахтоуправления «Кольчугинское» выдали последние тонны в счет плана первого квартала.

Опережение графика почти на неделю стало возможным благодаря высокопроизводительной работе всех участков и бригад. В течение трех месяцев здесь все бригады работают со значи-

тельными перевыполнениями плана. Например, бригада Г. М. Шумкина имеет на своем сверхплановом счете более 18 тысяч тонн угля, бригада В. П. Громаднова — около девяти тысяч тонн.

В целом же по шахтоуправлению сверхплановая добыча с начала года составляет 40 тысяч тонн.

М. ГОРНЯЦКИЙ.

Больших успехов в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября добивается коллектив мебельной фабрики.

23 марта рабочие выполнили план по выпуску товарной продукции, а 25 марта — по реализации. За три месяца изготовле-

но продукции более чем на 330 тысяч рублей при плане 317 тысяч.

Лучших результатов добился коллектив обойного участка, руководимый З. Н. Лепкасовой, выпустивший 2072 диван-кроватьи — на 335 больше плана.

В. БУРОВ.

Коллектив Кольчугинской автобазы успешно справился с квартальным планом грузоперевозок, доставив на объекты 530 тысяч тонн грузов. Автобаза перевыполнила все технико-экономические показатели. Производительность труда возросла на 10 процентов к плану.

Автомобилисты решили перевезти сверх плана в первом квартале 35 тысяч тонн груза, сделать сверх задания 1 миллион 200 тысяч тонно-километров. Это будет их хороший задел для выполнения обязательств в честь юбилея страны.

Г. ДМИТРИЕВ.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ



Коллектив пункта технического осмотра вагонов станции Ленинск-Кузнецкий-II по итогам областного социалистического соревнования за 1976 год награжден памятным выпелом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Отлично работает коллектив и в текущем году. В феврале он вновь добился успеха, завоевав первенство в социалистическом соревновании по вагонному делу и второе место по Беловскому отделению Западно-Сибирской железной дороги.

На снимке: группа коллектива пункта технического осмотра после вручения памятного выпела. Фото А. РОЩИНА.

Пленум ВЦСПС

В Москве состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов, избранного на XVI съезде профсоюзов СССР.

Председателем ВЦСПС пленум избрал А. И. Шибанова, заместителем председателя и членом президиума — В. И. Прохорова.

Секретарями ВЦСПС и членами президиума избраны А. П. Бирюкова, В. Ф. Богатиков, А. В. Викторов, И. М. Владыченко, Л. А. Земляничкова, С. В. Козлов, К. Ю. Мацявичюс, Л. Т. Пименов, А. П. Ушаков, С. А. Шалаев.

(ТАСС).

ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР

25 марта горняки очистных бригад Г. М. Шумкина (шахтоуправление «Кольчугинское») и Р. Х. Мингулова (шахтоуправление «Юбилейное») заключили договор на социалистическое соревнование.

Оба коллектива обязуются в этом году выдать по одному миллиону тонн угля, ежедневно перевыполнять норму выработки на 8 процентов, увеличить производительность труда по сравнению с прошлым годом на 16 процентов.

Обязательства напряженные, и оба коллектива, опираясь на опыт передовых бригад Кузбасса, инженерно-технический расчет, уже в течение трех месяцев успешно штурмуют пятилетний рубеж. На счету обеих бригад уже более чем по 240 тысяч тонн угля.

М. ИВАНОВ.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Километры тканей

На днях на камвольно-суконном комбинате состоялось заседание штаба по проведению ленинского субботника. На нем были разработаны и утверждены мероприятия и задачи коллектива предприятия.

Текстильщики решили 16 апреля выработать 18 тонн камвольной однонитчатой пряжи, 9 тонн аппаратной пряжи, 18,5 тысячи погонных метров суровых камвольных тканей и 4,5 тысячи суконных тканей. Будет выработано 2 тысячи погонных метров готовых камвольных тканей и 1 тысяча метров суконных.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Поступь проходчиков

Радуэт своими трудовыми успехами проходчики участка № 2 шахты «Комсомолец», руководит которым А. И. Гушин. В январе и феврале они прошли сверх плана 280 метров горных выработок. За 21 день марта сверхплановый счет увеличился еще на 142 метра.

Запеваками в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября являются бригады Н. А. Баранова и И. Б. Землянского, которые досрочно выполнили свои месячные задания.

А. АРИСТАРХОВ.

ПРИЗ „ЗНАК КАЧЕСТВА“

Поставленным Кемеровского обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за высокие показатели в областном социалистическом соревновании по повышению качества выпускаемой продукции в 1976 году коллектив шахты имени Ярославского награжден переходящим призом «Знак качества».

Эту высокую награду горнякам вручил первый секретарь ЦК КПСС Л. П. Белового. Выступая на торжественном собрании, Полинар Петрович остановился на задачах, которые необходимо решать, чтобы выполнять поставленные ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное вы-

полнение заданий десятой пятилетки» и постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великого Октября».

С ответным словом выступил директор шахты Н. Ф. Полотнянников. Выражая от имени коллектива благодарность за высокую оценку труда, он сказал, что в эту борьбу достойный вклад внесли горняки подземных участков, работники обогатительной установки, отдела технического контроля, служб шахты. В текущем году решаются вопросы по доведению до высшей категории качества угля сорта ДМ, по повышению качества всех горных работ. О стремлении добиться новых успехов во втором году десятой пятилетки говорили проходчик В. В. Валев, электростанция А. Т. Елстратов.

Г. ЕГОРОВ.

ВЫМПЕЛ

Вчера утром, перед спуском в шахту передовой бригаде Егоровского шахтопроходческого управления, которой руководит Алексей Яковлевич Шелчков, был вручен вымпел обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Такой высокой оценки шахтопроходчики удостоены как победители социалистического соревнования в 1976 году.

В своем выступлении А. Я. Шелчков заверил, что обязательства бригады — завершить двухлетний план к 60-летию Великого Октября — коллектив выполнит. Шахтопроходчики поддержали бригадира дружными аплодисментами.

Г. КОКШАГИН.

«К ПОЗИЦИОННОМУ РАЙОНУ»

ГОТОВНОСТЬ ПОЛНАЯ

Механизаторы колхоза «Заря» — участники районного соревнования за досрочное завершение ремонта техники.

Сегодня впереди соревнующихся идут механизаторы четвертого участка, досрочно отработавшие о полной готовности почвообработки в а ю щ е й техники и комбайнов.

КАЧЕСТВО ХОРОШЕЕ

Хорошо трудятся животноводы первой фермы совхоза «Демьяновский», особенно бригады А. Ф. Чурилова и Л. И. Сидоровой. Дошки этой фермы сдают 80 процентов молока первым сортом. Впереди идут В. Г. Ушакова и Н. В. Карпова, надевшие по 410 килограммов молока от коровы при плане 380.

В ЛИДЕРАХ

На днях в Кемерове состоялось традиционное совещание молодых животноводов области. Участвовали в нем представители и Ленинск-Кузнецкого района — из колхозов имени 1 Мая, имени Ленина и имени Коминтерна. При подведении итогов областного социалистического соревнования комсомольско-молодежные бригады района вошли в число лидеров.

КВАРТАЛ ЗАВЕРШЕН

Первый квартал животноводов района завершён досрочно. Со второй половины марта они трудятся в счет следующего квартала. Первыми об успехе рапортовали коллективы совхоза имени Знакова, колхоза «Заря». Более 600 тонн молока продано районом в счет второго квартала.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПОД КОНТРОЛОМ МАСС

ВЫПУСК № 3 (149)

♦ КАЧЕСТВО — ЗЕРНАЛО РАБОТЫ

Кто не хочет хорошо трудиться?

В нашем шахтоуправлении большое внимание уделяется качеству отгружаемого угля. На это направлены каждый горняк, партийная и общественные организации. Конечно же, не в старом стиле и мы — народные контролеры. По ранее разработанным планам мы организуем частые проверки и в лавах, и на поверхности. К нашим сигналам всегда прислушиваются, принимаются меры по устранению недостатков. Да и сами шахтеры, люди понятливые, стараются не допускать брака в своей работе.

В городе знают, что предприятие наше передовое. А с передовиков и спрос больше. Нам и самим хочется держать свою марку. Но досадно бывает, когда недобросовестность работников других предприятий какой-то степенью чернит шахту, большой коллективный труд.

По плану нашему сектору нужно было провести ряд рейдов по проверке состояния железнодорожных вагонов, которые подаются под погрузку угля погрузочно-транспортным управлением. Нужно сказать, что такие рейды не новинка в нашей работе, это — старая и вынужденная необходимость.

Месяц народные контролеры строго следили за состоянием вагонов. Выяснилась неприглядная картина: контролеры забраковали 72 (!) вагона. В 24 сломаны двери и донья, в пяти — большие щели, в двух — открыты ловки, остальные очень грязные. Спрашивается, что это — невидимый или неустранимый брак? Нет.

В одном из писем Министерства угольной промышленности сказано прямо: «Категорически запретить прием от железной дороги и подачу под погрузку угля вагонов, коммерческое состояние которых не обеспечивает его сохранность в пути следования». Но поскольку такие случаи многочисленны, горняки вынуждены как-то выходить из положения. Ведь сердце кричит, когда видишь, что потом добытое топливо лежит огромной кучей, а его где-то ждут. Поэтому многие вагоны приходится ремонтировать самим. Только за контрольный период для забивки щелей в вагонах шахтоуправлением израсходовано 7 машин леса — на 700 рублей. Это только стоимость леса, а кто учитывает время, затраченное грузчиками на ремонт?

Не всегда я описанная мера эффективна. Когда вагоны загружаются, затяжка сдвигается, щели открываются, и уголь рассыпается по пути следования. Конечно же, не верится, что рабочие ПТУ просто не хотят добросовестно трудиться. Все мы люди, и гордимся своей профессией, делом. Очевидно, не хватает таких товарищей, которые бы сумели организовать труд по-настоящему, чтобы люди поняли, что к высокому качеству нужно идти усилиями сразу всех коллективов и что каждый в ответе за конечный результат труда и своего, и соседнего предприятия.

Л. ЛАТЫШКЕВИЧ, горный диспетчер шахтоуправления «Кольчугинское».

го, чтобы почистить, возили их в течение суток по всем шахтам, а вечером доставили нам уже семь, но опять-таки грязных вагонов.

Меня приглашали тогда проверить эти вагоны. Почти на одну треть в них был угольный штыб и снег. Пригласили мы и заместителя начальника ПТУ Н. Зарубина, но он так и не явился. Пришлось составить акт.

Я рассказываю о результатах рейдов так подробно не из личной прихоти. Хочется спросить руководителей ПТУ: как здесь понимают слово «качество»? Как воспитывают у рабочих потребность трудиться качественно? Или виновны только те, кто в ПТУ поставляет вагоны с отступлением от нормы?

Разговоры о плохом состоянии железнодорожных вагонов идут давно. И, наверное, пора уже прийти к выводу, что разговорами качество работы не улучшишь, а только обесценишь значение этого государственного слова.

Конечно же, не верится, что рабочие ПТУ просто не хотят добросовестно трудиться. Все мы люди, и гордимся своей профессией, делом. Очевидно, не хватает таких товарищей, которые бы сумели организовать труд по-настоящему, чтобы люди поняли, что к высокому качеству нужно идти усилиями сразу всех коллективов и что каждый в ответе за конечный результат труда и своего, и соседнего предприятия.

Л. ЛАТЫШКЕВИЧ, горный диспетчер шахтоуправления «Кольчугинское».

НАКАЗАНЫ РУБЛЕМ

На некоторых предприятиях города народными контролерами была организована проверка расходовании государственных средств на выплату пенсий работающим пенсионерам. Некоторые финансовые нарушения выявлены в орсе «Ленинскуголь», в шахтоуправлении «Кольчугинское», на производственном швейном объединении «Одежда». Здесь переплачены небольшие суммы денег, и они сразу после проверки были возвращены государству. Виновные наказаны.

Хуже обстоит дело на шахте имени Ярославского. Например, на должностность рабочей стройгруппы оформлена пенсионерка А. Кулагина, но с 1 августа 1975 года по 1 февраля 1977 года она фактически не являлась коварственной рабочей, однако получала зарплату и полностью пенсию.

На этой же шахте был оформлен подаянным горным мастером С. Зубарев, но не работал в забоях, а вел документацию по капитальному строительству. Но подаянный стаж ему все-таки шел, выплачивалась соответствующая льготная пенсия.

Городской комитет народного контроля осудил беспринципность директора шахты имени Ярославского Н. Полотнянникова, ему указано на бесконтрольность за выполнением постановлений Совета Министров СССР о порядке назначения и выплаты государственных пенсий.

Незаконное расходование денег шло при молчаливом согласии заместителя директора шахты В. Мязина и главного бухгалтера Ю. Анисимовой. С них удержано по половине месячного оклада.

А. АНДРЕЕВ.

Меры приняты

На странице «Под контролем масс» за 22 февраля была опубликована статья «Дело каждого и все», в которой ряд предприятий критиковался за нерациональное использование электроэнергии. В редакции газеты пришли ответы. В частности, главный механик ЦЭММ В. Голобородько пишет: «Факт перерасхода электроэнергии имел место. Статья обсуждена на расширенном совещании работников предприятия, разработаны специальные мероприятия по рациональному расходованию электроэнергии. Рекомендовано технологическому отделу для сокращения холостой работы термометрической высокочастотной установки, другого оборудова-

Оперативно, по боевому работает «Комсомольский прожектор» на шахте «Октябрьская». Особенно это заметно сейчас, когда развернулось соревнование в честь Великого Октября и молодежь встала на ударную трудовую вахту.

В составе штаба «прожектора» семь человек. Руководителем избран молодой коммунист, член комитета ВЛКСМ шахты Борис Носов. Кроме него, в штабе еще трое коммунистов. Ребята работают в тесном контакте с головной группой народного контроля. Председатель группы М. А. Луценя так отзывался о своих помощниках:

— У них комсомольская хватка. Не тинут во-

ПО - КОМСОМОЛЬСКИ

Лынку, а вмешиваются в любое дело, если идет оно плохо. И главное, ответственность их работы оцутима.

Собственно, как не быть хорошим результатам, если набран самый надежный метод влияния на нарушителей, прогульщиков, всех тех, кто тянет коллектив назад. Вот последний пример. «Прожектористы» провели рейд по проверке состояния дисциплины труда. Выяснилось, что некоторые молодые горняки могут заявиться на наряд под хмельком, работать ни шапка ни валко. В тот же день появилась стенгазета: карикатуры, едкие

четверостишия — уже неприятно провинившимся. Затем их заслушали на заседаниях комитета ВЛКСМ, взяли под контроль старшие товарищи.

Если же обнаружены недостатки в лавах, на рабочих местах, то руководителям участков выдается письменное требование вовремя их устранить. После в стенгазете сообщается о принятых мерах. Отвечают сами руководители.

У штаба «КП» много хороших задумок. Выбрано верное направление — искать, дерзать, добиваться. Словом, действовать по-комсомольски.

А. СТЕПНОЙ.



На заводе «Красный Октябрь» о Вячеславе Ивановиче Хоба говорят: «Энергии этому человеку не занимать. И на производстве, и в общественной жизни всегда впереди, всегда организует дело так, что просто нельзя не сказать — молодец!»

Вячеслав Иванович не один год трудится на заводе. Сейчас он — инженер по приемке из ремонта горношахтного оборудования. Он — коммунист, руководит цеховой группой народного контроля. Дозорные порядки часто проводит рейды по проверке ухода за оборудованием, качества ремонта техники, использования рабочего времени. Результаты проверок всегда доводятся до массы коллектива. Это помогает делу из месяца в месяц улучшать свои производственные показатели.

Фото А. Рощина.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Проверкой установлено, что на шахтах «Кузнецкая», имени Кирова, имени Ярославского, «Заречная», разрезах «Моховский» и «Грамотинский» из-за нарушения технологии добычи угля, несоблюдения мероприятий по уменьшению его влажности допускаются многочисленные факты несоблюдения ГОСТов добываемого и отгружаемого угля. Всего в 1976 году шахтами и угольными разрезами отгружено потребителям некондиционного угля 220 тысяч тонн.

Горком народного контроля обязал директоров шахт и разрезов незамедлительно принять меры по устранению недостатков и впредь постоянно улучшать качество продукции и всей работы, повышать требования к качеству выполнения мероприятий по улучшению качества угля. Привлечь к строгой ответственности виновных.

Заслушав отчет председателя группы народного контроля шахты «Комсомолец» М. Орлова по выполненному указанию ЦК КПСС, данным в постановлении «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР», группа многое делает в этом направлении. Проводятся рейды, осуществляется контроль за выполнением мероприятий по улучшению качества угля, повышению эффективности производства.

Однако есть и недостатки. Не работает сектор контроля за использованием рабочего времени. Многие контролеры не участвуют в проверках, рейдах. Некоторые пункты планов не выполняются.

Горком обязал группу народного контроля устранить указанные недостатки, обратить особое внимание на усиление руководства участковыми группами и постами, оказывать им постоянную помощь в планировании работы, направлять их внимание на усиление контроля за использованием и внедрением новой техники, повышением производительности труда на основе опыта бригад «тысячник».

нни изменить режим загрузки. Приказом по ЦЭММ назначены ответственные за выполнение мероприятий».

О принятых мерах по сокращению расхода электроэнергии в 1977 году редакции также сообщили секретарь партбюро Ленинского шахтоуправления Н. Кулагин, директор завода «Красный Октябрь» В. Бажанов, заместитель управляющего трестом «Ленинскпромстрой» В. Бусовиков, исполняющий обязанности директора шахты «Заречная» Э. Бабиченко, директор шахты «Комсомолец» Ф. Прусак.

☆☆☆

В открытом письме водителей Кольчугинской автобазы (22 февраля 1977 г.) были высказаны претензии в адрес строителей, по нераспорочности которых машины долго стоят под загрузкой и

разгрузкой. Отвечает заместитель управляющего трестом «Ленинскпромстрой» И. Мацелевич: «Письмо автомобильного рассматривается с руководителями всех строительных подразделений. Приведенные факты действительно имели место — часто по вине самих строителей. На местах проведены беседы».

Бетон и раствор на объектах Беловского района приходится возить из Ленинска-Кузнецкого. Во время сильных морозов они примораживаются к бортам. Руководство автобазы знает, что для перевозки бетона и раствора на такое расстояние надо иметь автомашины с подогревом кузовов. Но мер для этого не принимается.

Сейчас руководством треста к Кольчугинской автобазе совместно разработаны меры, что в дальнейшем исключит жалобы со стороны водителей».

ВЕСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

**С ДУМОЙ
О БУДУЩЕМ**

Содержательный и деловой разговор состоялся в прошлый четверг в тресте «Ленинскпромстрой». Руководители его подразделений, главные специалисты, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов обсудили актуальные вопросы жизни и деятельности треста. Управляющий Г. Н. Вдовенко конкретно охарактеризовал сложившуюся обстановку, рассказал о недостатках в работе и путях их устранения.

Уже с первых выступлений специалистов определились главные направления в работе. Это — коренная перестройка инженерной подготовки производства, научная организация труда, организация экономической учебы.

Секретарь парткома В. А. Матвеева особое внимание уделила организации активного социального соревнования в бригадах, на участках, в управлениях.

— Надо больше пропагандировать опыт лучших коллективов, — сказала она, — стремиться, чтобы этот опыт стал достоянием всех.

Начальник Подысаевского СУ В. В. Яловяга поделился опытом работы экономического совета, рассказал о взаимодействии специалистов управления с рабочими.

— Руководителю любого ранга надо в первую очередь думать о создании дружелюбной, творческой атмосферы в коллективе, — сказал Валерий Владимирович. — А ведь не секрет, иные заботятся только о плане, забывая о человеке. План же делают люди.

Ценные деловые предложения высказали главный инженер Кольчугинского СУ В. М. Колтышев, начальник СУММ В. А. Неустроев, начальник Беловского СУ О. Ф. Невоскизов и многие другие.

По решению руководства треста парткома и объединенного достройкома встречи главных специалистов подразделений и руководителей общественных организаций будут проводиться и впредь.

В. ВЛАСОВ.



Горным работам — высокую эффективность

ИСПЫТАНИЕ ВРЕМЕНЕМ

Наша газета уже сообщала о том, что бригада А. М. Величко шахты «Полысаевская», работая на самом трудном пласту, добивается значительных результатов. В феврале этот коллектив впервые вышел на тысячетонный рубеж.

О том, как коллектив добивается успехов, мы попросили рассказать начальника пятого участка Ивана Сергеевича ШПИЛЬКО.

— Уже четыре года подряд коллектив нашего участка внедряет на Бревском пласту комплекс КМ-В7ДН. Пласт Бревский в пределах нашего шахтного поля имеет угол падения от 22 до 47 градусов. Мощность пласта 1,80 м, кровля нечаяная, труднообрушаемая. Кроме того, в толще пласта много колчеданистых включений. На днях, например, нам встретился колчедан редких размеров: 32 метра длиной, 1,60 м высотой. Лежал он замурованный в угле, словно сигара. Такие, правда, встречаются нечасто, а вот от двух до четырех метров длиной — до двенадцати штук на стружке.

Как видите, «орешек» нам попался крепкий и «раскусить» его предстояло при помощи обыкновенной техники, которая не приспособлена для таких условий. Поэтому в первые годы бригада А. М. Величко работала с суточной нагрузкой в пределах 180 — 300 тонн. Но и это считалось достижением! Уголь, хотя и незначительный, но идет. Значит, есть возможность механизировать его выемку на этом пласту.

Начались длительные поиски. Возглавил их талантливый новатор — механик нашего участка Сергей Иванович Козлов. Почти каждый день он приходил с новой идеей, записывался на участке дотемна. Активными его помощниками стали бригадир Анатолий Величко, электрослесари Владимир Бочегов, Анатолий Захаров, Михаил Панов. Они-то и стали авторами новой системы управления комплексом. Третья линия гидросистемы комплекса была оборудована дополнительными гидродатчиками, что предотвратило опрокидывание секций, улучшило их устойчивость.

Первый этап испытания прошел успешно. Теперь рационализаторы поставили перед собой цель — облегчить борьбу с колчеданами. Буровзрывной способ, который здесь применялся, малоэффективен, к тому же при взрыве выходила из строя гидросистема комплекса. После долгих поисков была найдена оптимальная скорость резания. Экспериментальным путем механик с бригадиром установили, что шнеки комбайна ГШ-68 в данных условиях более приемлемы, чем «родные» шнеки комбайна 2К-52. После внедрения этого предложения добыча угля заметно возросла, однако аварийность была еще высокой. И лишь позднее рационализаторы решили на нижнем шнеке увеличить число линий резания при помощи дополнительных зубков. И результат не замедлил сказаться. Сейчас колчеданы, даже таких размеров, как описан был выше, нам не приносят особых хлопот.

Правда, аварийность на комплексе пока еще высока. И дело здесь не только в колчеданах, а в самой эксплуатации. Ведь четыре года длительных испытаний и всевозможных экспериментов все-таки сказались на механизмах. Чувствуется уже усталость металла, да и гидросистема стала работать гораздо хуже. Поэтому для успешной работы просто необходимо проводить качественный планово-предупредительный ремонт.

В ремонтную смену у нас ходят самые опытные электрослесари и горнорабочие. Возглавляет звено ремонтников горнорабочий Николай Васильевич Данилов. Грамотный, высококвалифицированный специалист сумел организовать труд своих подчиненных так,

По итогам социалистического соревнования среди цехов и участков электролампового завода за февраль первое место и переходящее Красное знамя присуждены участку, производящему хрустальные рассеиватели.

За месяц коллектив сменил Н. В. Якименко изготовил 1265 рассеивателей при плане 1050 штук.

На снимке: мастер смены Надежда Валерьевна Якименко (слева) и пресовщик горячего стекла Сергей Владимирович Бармин проверяют качество готовой продукции.

Фото М. Никонова.

КОЛОНКА КОМПЬЮТЕРА

ИНДИЯ: ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

24 марта исполняющий обязанности президента Индии Б. Д. Джатти утвердил в качестве нового премьер-министра страны лидера Джаната партии 60-летнего Мораржи Десаи. Десаи возглавлял блок из десяти различных партий, который противостоял на состоявшихся на прошлой неделе выборах в парламент партии Индийский национальный конгресс (ИНК), находившейся до того времени у власти. Джаната партия по числу полученных на выборах голосов значительно опередила ИНК. На его долю приходится 270 из 539 мест в народной палате парламента. Еще 28 мест получила отколовшаяся от ИНК организация «Конгресс за демократию». Что касается ИНК, то вместе с выступавшей в союзе с ним тамилской партией АДМК он получил всего 172 места.

В итоге выборов премьер-министр Индира Ганди подала в отставку, заявив, что ИНК и она сама будут готовы оказать конструктивную помощь в осуществлении общих задач, стоящих перед нацией.

Местные обозреватели, анализируя причины поражения ИНК и лично Индиры Ганди, приводят целый ряд причин. Одной из важнейших они называют проведение в жизнь ряда непопулярных мероприятий. Среди них — невыполнение объявленных правительством программ по повышению жизненного уровня народа. Разрыв между бедными и богатыми в последние два года не только не сократился, но и возрос.

В условиях введенного 20 месяцев назад в Индии чрезвычайного положения была ограничена деятельность профсоюзов, запрещены забастовки. В результате трудящиеся, подвергшиеся массовым увольнениям предпринимателями под предлогом рационализации производства, не могли активно выступать в защиту своих прав.

Недовольство среди крестьянства вызвало осуществление правительственной программы планирования семьи, или, говоря другими словами, ограничение роста населения. За один год стерилизации, часто в принудительном порядке, подверглось около шести миллионов мужчин и женщин. А ведь в индийской деревне проблема рабочих рук и по сей день играет первостепенную роль.

Хотя Джаната Партия не предлагала в ходе выборов какой-то конкретной программы улучшения положения широких масс, однако данное им обещание изменить его породило надежды в народе на лучшее будущее. И это отразилось на итогах голосования.

Анализируя перспективы развития обстановки в стране, обозреватели предсказывают, что новое правительство, по всей видимости, будет проводить умеренный курс как внутри страны, так и на международной арене. Лидеры Джаната партии и его союзников дали понять в своих публичных выступлениях, что цели индийской внешней политики при новом правительстве останутся неизменными.

А. БИРЮКОВ, обозреватель ТАСС.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Рабочие первого участка Ленинского ШСУ № 2 строят в Соцгороде 56-квартирный дом. По коллективному договору руководство управления обязано было организовать подвозку людей к этому объекту, но автобуса утром нам не выдают. Поэтому мы вынуждены добираться до новостройки на городском транспорте. Мало того, что у странителей уходит много времени на поездку до новостройки, еще приходится долго ждать автобус пятого маршрута.

Ждем-пождем

Не удается своевременно уехать домой и после напряженного трудового дня. Правда, вечером к нам направляются автобусы управления. Но он приходит с большим опозданием. Например, 10 марта автобус опоздал на 30 минут, а 12 марта автобус вообще не пришел.

Начальник участка В. П. Сапронов неоднократно говорил об этом руководите-

лям управления, звонил по телефону, подавал докладные. Но по-прежнему автобусы управления приходят вечером на объект с большим опозданием.

Строители участка — семейные люди. У каждого из них много домашних забот, да и после трудового дня отдохнуть хочется. Очень жаль, что понапрасну приходится терять дорогое время.

В. ЕФИМОВ, рабочий корреспондент.

Встреча в ЦДК

На днях более 300 человек — работников швейного объединения «Одежда» и членов их семей — были гостями Центрального Дворца культуры.

Швейников тепло встречали вокально-инструментальный ансамбль «Хлус», участники художественной самодеятельности. Молодежь танцевала, любители шахмат были заняты у шахматного столика.

Народный театр «Наш современник» показал

свою новую работу — пьесу Сафронова «Наследство», которая была просмотрена с большим вниманием и всем понравилась.

Это был хороший вечер отдыха, он сблизил наш коллектив, поднял нам настроение. Мы от души благодарны работникам ЦДК.

Г. УШАКОВА, председатель фабрики швейного объединения «Одежда».



Польские награды воинам из Бурятии

Недавно в Бурятской АССР побывал польский журналист заместитель редактора органа познаньской партийной организации «Газета Заходня» Тадеуш Бартковяк.

Он вручил ветеранам Великой Отечественной войны, сражавшимся на территории Польши, С. Дугарону и Ц. Гомбоеву золотые медали

«За заслуги в боях, за освобождение Познаньской крепости».

Этот снимок сделан во время встречи Тадеуша Бартковяка с С. Дугароном.

Фото В. Матвиевского. (Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые нотки». 10.45 Программа научно-популярных фильмов для детей. 11.15 «В стране ловушек». Премьера телевизионного мультфильма. 12.15 «В мире животных». Москва («Орбита-3»). 13.30 «АСУ в действии». Документальный телефильм. 15.40 На приз клуба «Золотая шайба». 16.25 Мамина школа. 16.55 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Премьера телеспектакля. 1-я серия. 18.30 Соревнуются трудящиеся Ворошиловградской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ворошиловградского обкома КП Украины Б. Т. Гончаренко. 19.15 «Книжная неделя». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.30 М. Дриго. Па-де-де на балета «Арлекинада». 20.40 «Человек и закон». 21.10 На экране — кинокомедия. «Свадьба с приданым». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 — 01.10 Концерт мастеров искусств. По окончании — международные соревнования по плаванью на призы газеты «Комсомольская правда». **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 19.30 Для детей. «Приключения пса Цивилия». Художественный телефильм. 3-я серия. 20.00 Для школьников. «Олимпийская смека». 20.45 «Горчишка». Сатирическое обозрение. 21.00 «День за днем». Информационная программа. 21.15 Спортивное обозрение. 21.35 — 21.50 «Домашний фронт». Премьера телесюжета Кемеровской студии телевидения.

СРЕДА, 30 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Встреча на Меле». Премьера художественного телефильма. 11.35 «Клуб кинопутешественников». 12.35 «Человек и закон». Москва («Орбита-3»). 13.35 «Туманная». Документальный телефильм. 15.45 «Москвичи на марше пятилетки». 16.15 «Семейный разговор». 16.45 Цернет лауреат международных конкурсов Ирина Медведева. (Скрипка). 17.10 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Премьера телеспектакля. 2-я серия. 18.45 «Наука сегодня». 19.35 «Отдыхайте, горняки!». 20.00 Новости.

20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Смешные истории». Рассказ Н. Носова «Фантазеры» читает народный артист СССР В. Хохряков. 20.35 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. США. 21.00 «Европа: время перемены». 21.35 Тираж «Спортлото». 21.45 «Весенний смотр». Премьера телеспектакля. 23.00 «Время». 23.30 «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 00.40—01.10 Программа документальных фильмов о спорте. **II ПРОГРАММА. Москва («Орбита-2»).** 14.25 «В стране ловушек». Премьера телевизионного мультфильма. Кемерово. 19.00 Для заочников. Теоретическая механика. «Центральная система и моменты инерции». 20.10 Для старшеклассников. «10-й «А». «Быть» или «казаться»? 21.00 «День за днем». Информационная программа. 21.15 — 22.15 «Люблю мою землю». Программа для работников сельского хозяйства.

ЧЕТВЕРГ, 31 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Стихи — детям». 10.50 «Веселые истории». Художественный телефильм. 12.05 «Наша биография. Год 1937». Москва («Орбита-2»). 13.45 «Семейный разговор». 14.15 Программа мультфильмов по сказкам К. Чуковского. «Мойдодыр». 14.45 «Наука. Техника. Прогресс». 15.15 «Шахматная школа». 15.45 «Москвичи на марше пятилетки». Москва («Орбита-3»). 16.25 «Твой арду — твой высота». Программа документальных фильмов. 17.10 Э. Григ. «Литрические песни». 17.45 Программа мультфильмов по сказкам К. Чуковского. «Муха-цокотуха». «Мойдодыр». 18.15 «Наука. Техника. Прогресс». 18.45 «Шахматная школа». 19.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «В каждом рисунке — солнце». 20.35 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 21.15 Ленинский университет молодежи. «Профессионалы — школа коммунизма». 21.45 Впервые на экране ЦТ. «Врачи вызывали?». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Рассказы о театре». 00.35—01.10 «Литрические мелодии». Эстрадный концерт. Передача из Ленинграда. **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 19.30 Для детей. «Приключения пса Цивилия». Художественный телефильм. 4-я серия. 20.00

«Художники Кузбасса». Молодые дизайнеры г. Новокузнецка. 20.40 «И в марте все еще зима...» Киноэпюд. 20.50 «Кузбасс литературный». А. Ибрагимов. Новые стихи. 21.05 «День за днем». Информационная программа. 21.20 — 21.55 Индустриальный дуэт В. Минаев (балалайка), И. Пуриц (баян).

ПЯТНИЦА, 1 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.15 «Врачи вызывали?». Художественный фильм. 12.25 Ленинский университет молодежи. «Профсоюзы — школа коммунизма». Москва («Орбита-3»). 17.00 Программа документальных фильмов. 17.40 «Поэзия». М. Ю. Лермонтов. «Альбом А. Одоевского». 18.20 Фильм — детям. «К нам прилетают птицы». Художественный фильм. 19.30 «Объектив». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Москва и москвичи». 20.50 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Венгрия. 21.15 «Медведь». Художественный фильм. 22.00 «Наша биография. Год 1938». 23.00 «Время». 23.30 «Эти невероятные музыканты». Эстрадная программа. 00.30 — 01.15 Международный турнир по спортивной гимнастике на призы газеты «Москву юнос». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 19.00 В помощь школе. Биология. «Современные проблемы учения о высшей нервной деятельности». 19.45 Для детей. «Приключения пса Цивилия». Художественный телефильм. 5-я серия. 20.15 «С улыбкой о серьезном». Литературный концерт. 21.05 «День за днем». Информационная программа. 21.20 — 21.50 Апрельский экран.

СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «АБВГДейка». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров». 12.30 «Рассказы о художниках». Рембрандт. 13.10 «Лишь только сойдет снега». Документальный телефильм. 13.25 «К итогам чемпионата СССР по стрельбе из лука». 13.55 «Песни и танцы народов СССР». 14.25 Литературные чтения. А. Н. Островский. «Цусима». 14.55 «Движение без опас-

ности». 15.25 Тираж «Спортлото». 15.35 В гостях у сказки. «Златовласка». Художественный телефильм. ЧССР. 17.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.45 «Музыкальный абонемент». 18.30 «Солнечество». Телевизионный журнал. 19.00 «Очевидное — невероятное». 20.00 Новости. 20.30 Программа мультфильмов. 21.00 А. Скрябин. «Симфоническая поэма». 21.15 «Встречи с Аркадием Райкиным». Телефильм. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. Трансляция из Донецка. 23.45 Концерт советской песни. 00.30 — 01.15 Международный турнир по спортивной гимнастике на призы газеты «Москву юнос». **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 19.30 Для детей. «Приключения пса Цивилия». Художественный телефильм. 6-я серия. 19.55 «Тук-тук». 20.25 «День за днем». Информационная программа. 20.40 «Следствие велит знатоки». Художественный телефильм. «Несчастный случай». 22.05 — 22.35 «Танцуйте с нами».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Сажу Советскому Союзу!». 12.00 «Дюнные факелы». Премьера документального телефильма. 13.15 «Птице молоко». Премьера художественного телефильма. 14.00 «Музыкальный кноск». 14.30 «Сельский час». 15.30 Этапы большого пути. «Время, вперед!». Художественный фильм. 1-я серия. 16.55 «Сегодня — День геолога». Беседа с министром геологии СССР Е. А. Козловским. 17.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа для геологов. 18.00 Страницы творчества писателя А. Толстого. 18.50 «И зазвучали струны арфы». Фильм-концерт. 19.00 «Клуб кинопутешественников». 20.00 Новости. 20.25 Программа мультфильмов. 20.55 Международная панорама. 21.15 «Песня 76». 21.45 «Если я полюблю...». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30 «Час Большого симфонического оркестра». 00.25 — 01.10 Спортивная программа. **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 19.30 Для детей. «Приключения пса Цивилия». Художественный телефильм. 7-я серия. 19.55 «Грозная аномалия». Премьера телевизионного спектакля Кемеровской студии телевидения. 21.45 Киножурнал. 21.55 — 22.55 Творческий вечер солиста Большого театра Союза ССР Мариса Лиепа.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЧУВСТВО (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21). Зал кинохроники И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ (11, 15). Центральный ДК СТАРОЕ РУЖЬЕ (16, 18, 20). ДК им. Ленина СКАЗ О ТОМ, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (16, 18, 20). Кинотеатр «Сибирь» СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» УЛЬЗАНА (17, 19, 21). ДК «Полыгаевской» ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (18, 20). Кинотеатр «Стрелка» МОИ ДРУГ — ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ (16, 18, 20). Кинотеатр «Родина» РОЗЫ РЫШ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). АВРОРА (9.30, 14.20). Клуб «Дружба» ДМИТРИЙ КАНТЕМИР (16, 18, 20). Клуб ВГСЧ СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (16, 18, 20).

Центральный ДК 31 марта ЦЫГАНСКИЙ АНСАМБЛЬ «ЛАУТАРЫ». Начало в 18 и 21 час. Принимаются коллективные заявки.

Центральный ДК 4 апреля Вокально-инструментальный ансамбль «Лейся, песня». Начало в 16, 18 и 21 час. Принимаются коллективные заявки.

Вниманию кинозрителей! С 28 марта в кинотеатре «Победа» демонстрируется новый художественный фильм «ЧУВСТВО» (Паккистан) (Две серии). Фильм рассказывает о любви юноши и девушки, которым пришлось преодолеть много трудностей, чтобы стать счастливыми.

С 30 марта по 2 апреля в магазине «Старт» проводится выставка-продажа рыболовных товаров. Просим посетить наш магазин. Дирекция.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 25 производит предварительную запись восьмиклассников, желающих поступить на учебу в 1977 году.

В училище можно получить специальности: штукатур-облицовщик, плиточник, каменщик-монтажник конструкций, маляра строительного, столяра строительного, электрогазосварщика, монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций с умениями выполнять электромонтажные работы, слесаря строительного, электромонтажника.

Срок обучения 3 года. Вместе со специальностью выпускники получают общее среднее образование. Адрес училища: Соцгород, ул. Кремлевская, 6. Проезд автобусом № 5 до остановки «Хлебозавод».



Лавровый лист принес свой благородный аромат и целебные свойства сквозь тысячелетия. Душистый лавровый лист очень полезен: он возбуждает аппетит и улучшает пищеварение. Можно назвать сотни блюд, приготовление которых невозможно без лаврового листа. Достаточно за пять минут до окончания варки положить его в пищу, как она приобретает необыкновенный вкус и аромат. Лавровый лист незаменим при приготовлении маринадов и солений.

«Гастроном» 4/5.

Среднее профессионально-техническое училище № 17 объявляет набор учащихся на 1977/78 учебный год. Училище готовит прикладных, ткачих, ровничих (с умением работать ленточными).

Срок обучения на базе 8 классов — три года, на базе 10 классов — один год. Помимо специальности, выпускники получают общее среднее образование.

Здесь производится с 9 до 17 часов по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, учебно-курсовой комбинат КСК. Проезд автобусом № 2, 11 до остановки «КСК».

Дирекция СГПУ № 17.

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Белове (Бачатский район) на трехкомнатную или двухкомнатную благоустроенную в г. Ленинск-Кузнецком. Обращаться: пр. Кирова, 79а—40.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 3002.